行业分析调研报告7篇

行业分析调研报告篇1

一、物流行业基本情况

1、物流概述

物流行业是物流资源产业化而形成的一种复合型或聚合型产业,物流资源有运输、仓储、装卸、搬运、包装、流通加工、配送、信息平台等,其中运输又包括铁路、公路、水运、航空、管道等。这些资源产业化就形成了运输业、仓储业、装卸业、包装业、加工配送业、物流信息业等。这些资源分散在多个领域,包括制造业、农业、流通业等。把产业化的物流资源加以整合,就形成了一种新的物流服务业。

2、物流行业的特点

国家政策有力支持,12月28日,商务部发布《促进仓储业转型升级的意见》,主要目的在于引导仓储业在服务方面由仓库出租向仓储管理、库存控制、加工包装、分拣配送、质押监管等多功能增值服务发展,这也是当前传统仓储行业提升单位产出,增强盈利能力最直接最有效的方式;实现加工配送率达到40%,仓储服务达标率提高到40%,立体仓库的总面积占仓库总面积的40%。

行业主要成本依然呈高位运行状态,人工成本的压力相对较大:由于燃油成本和人工各自占到物流企业总成本的 40% 和 20% 左右,所有燃油和人工成本的下降或者说稳定将直接影响物流行业的盈利空间,虽然经济下滑趋势带动物流需求下行明显,()但燃油价格的高位运行和人工成本平均 15%-20% 的增速使得物流企业利润率水平持续走低,目

前来看 Q2 燃油价格单边上涨的可能性不大,预计依然还是震荡走势, 企业燃油成本预计相对去年增幅不大,但人工成本预计仍然保持一定 的涨幅。

3、物流行业的运作模式

目前世界大型物流公司大多采取总公司与分公司体制,采取总部集权式物流运作,实行业务垂直管理,实际上就是一体化经营管理模式(只有一个指挥中心,其他都是操作点)。又进一步分为:

连锁超市型

建材连锁超市对商品的品质和物流服务要求都很高,建材连锁超市一般提供免费班车、集中配送物流服务,并且有知名装修公司与超市共同为顾客提供从设计到采购、配送、装修一条龙服务。

市场联盟型

主要是采取虚拟市场与实体市场两相结合,信息中心、交易中心、物流中心三位一体,国际供给网络和国内营销网络双向互动,实现集中采购、直销产品、便利客户的先进模式。

综合批发市场型

建材综合批发市场一般占地面积广,投资大,具有一定的规模,位于城乡结合部、交通要道边,建材种类集中齐全,价格低廉,主要以批发为主。

物流园区(基地)型

近年来,建材物流园区(基地)以一种崭新的模式进入建材物流领地,并将成为引领建材物流发展的新潮流。国内正在规划建设和已建成的

建材物流园区(基地)有十余个。

二、物流行业发展现状

(一) 物流行业发展现状

从全球物流产业发展情况来看,在欧、美、日本等发达国家和地区,物流业开展得较早较好,已经形成相对完善的交通运输和信息网络,物流成本占 GDP 的比重随着经济发展而降低。据统计,1977~1981年,在美国国内生产总值中,物流成本高达 16.8%,到 19 物流成本大幅度下降到 10.9%,这种成本的下降显著地提高了美国经济的竞争力,是美国经济再度繁荣的一个重要因素。目前,发达国家物流成本占 GDP的比重大致在 10% 左右。美国为 10.5%,英国为 10.6%, 法国为 11.1% ,意大利和荷兰均为 11.3% ,德国为 13% ,西班牙为11.5% ,日本为 11.4%。相对而言,发展中国家的物流水平较低,物流的基础设施、制度环境、物流人才以及信息技术方面落后,社会物流成本相对较高,目前,我国物流成本占同期 GDP的比重为 18% 左右。

(二) 我国物流行业发展现状

中国不仅是全球最重要的采购中心和制造中心,也是全球最大的消费市场之一。随着全球制造业继续向中国大陆转移、国内消费水平不断提升以及产业政策对现代物流业扶持力度不断增强,物流业已成为国内发展最快的领域之一,整体规模不断扩大。我国社会物流总额和物流业增加值分别为966,538亿元、23,078亿元,分别比增长3.97倍、2.11倍,年复合增长率分别为22.19%、15.27%。

三、行业发展前景

据中科院预计,我国现代物流将保持快速发展,年增12.7%,社会物流总额将达到73.9万亿元,到将达到90万亿元。

年月社会物流需求及总费用增长情况。

资料来源: wind,中国物流及采购联合会,国金证券研究所。

据权威部门初步预计,20__年我国社会物流总费用将增长11%以上,超过4.23万亿元。

国家发展改革委、国家统计局和中国物流与采购联合会联合发布的信息显示,,我国社会物流总费用超过3.8万亿元,同比增长13.5%。根据三部门的预计,今年的物流费用增幅将回落2.5个百分点,而物流需求规模增长将在15%以上,物流业增加值预计增长10%以上。

从物流总费用的构成看,20运输费用为2.1万亿元,同比增长12.8%, 占社会物流总费用的比重为54.7%;保管费用为1.2万亿元,同比增长16%,占社会物流总费用的比重为32.1%,与相比,这一比重扩大了0.7个百分点。

四、行业竞争格局

(一)物流公司的类型

我国物流的主要类型包括运输型物流企业、仓储型物流企业和综合服务型物流企业。运输型物流企业主要以从事货物运输服务为主,包括小件包裹快递服务或代理运输服务,并包含其它物流服务活动,具备一定规模的实体企业。仓储型物流企业主要以从事区域性仓储服务为主,包含其它物流服务活动,具备一定规模的实体企业。综合服务型

物流企业以从事多种物流服务活动,并可以根据客户的需求,提供物流一体化服务,具备一定规模的实体企业。

(二) 行业竞争特点

物流产业市场化程度较高,各类企业发挥各自的优势充分竞争。

企业类型

优势 劣势 运输型

具有网络信息服务功能,可以提供门到门运输,门到站运输等多方位运输方式

仓储能力较弱

仓储型

熟悉地方情况优势。大多数物流企业因为直接面临地区性市场,因而掌握着更多的有关市场营销方面的专业知识和信息

地理上的便利。仓储运输型物流企业拥有一个本地化物流服务的优势, 它意味着运输准备时间(集货,运输和仓储时间)可以被缩短到最少, 而出现的问题(货物的损毁、短缺)可以就地解决。

可接近性优势。物流企业的生存依赖于他们的客户,与他们的管理人员进行对话是非常容易的——通常仅仅是一个电话即可办到。

运输能力较弱。

综合服务型。

可以从事多种物流服务业务,可以根据客户的要求制定整合物流资源的运作方案。

仓储能力和运输能力不突出。

五、行业主要上市公司

主要上市公司在经济危机时的表现也发现相关供应链管理业务与经济周期表现高度相关。相对运输和仓储物流,供应链物流行业主要采用轻资产模式进行运作,尽管这样在危机时具备相对灵活的可操作性,但是其业务需求跟对应的子行业景气高度相关,抵御能力还是较弱。而尽管制造业物流外包是长期趋势,但在目前还未达到欧美发达国家水平前提下,规模效应和行业竞争环境也不能同日而语。

行业分析调研报告篇2

一、引言:

随着社会的发展和人们生活水平的提高,人们的消费需求和消费观念也在不断变化。作为高档消费品的汽车在年轻一代的人群中更加受到青睐。此次调查我们以_公司为研究对象,深入了解消费行为的状况。为公司的发展提供建议。

二、调查内容

- 1. 目前___市汽车市场的构成情况, __汽车的市场占有率。
- 2. __市区汽车消费群体的消费倾向和认知情况。
- 3. 汽车消费者的潜在消费意识。
- 4. 汽车广告的投放情况。

三、调查方法

本次调查中我们用 SPSS进行数据分析,用 EXCE 电子表格进行统计。 共发放问卷 350 份,回收 342 份,有效率为 100%。

四、数据统计

- 1.此次调查中大部分人年龄在21—50岁之间,占样本总体的93%,这个年龄段正是购车的主要年龄段,73%的人具备购车实力。
- 2. __汽车在品牌形象在消费者中占有较大比例,占调查总数的52%, 其中一些国外品牌的汽车主要集中在高消费水平的人群中。
- 3.在购车付款方式中,有43%的人选择一次性付款,有28%的选择了贷款。
- 4.在购车用途方面,有67%的选择上下班,21%的人选择喜爱。在喜爱的这部分人中,87%的人都选择了汽车价格在30万以上。

五、总结

汽车在我国目前还存在很大的消费潜力,特别是在进入 21 世纪后,我国经济持续增长,百姓的收入逐年递增,使拥有一辆自己的汽车在更多的人群中变成了现实。但主要的消费水平还在 20 万以内,一些国产的中小型汽车更加受到欢迎。

行业分析调研报告篇3

为了保证保险行业科学、规范、健康的向前发展,消除职务犯罪隐患, __区检察院对区保险行业的管理及运行情况进行深入调研,并针对所 发现的问题提出有效的整改措施。

一、保险行业的基本情况:

1996年以前全区只有一家保险公司暨中国保险公司齐齐哈尔支公司 _分公司,当时保险市场的份额占有率为100%。1996年中国保险公司齐齐哈尔市支公司一分为二:一是中国财产保险股份有限公司齐齐哈尔市支公司;二是中国保险股份有限公司寿险公司齐齐哈尔市支公 司,当时的险种经营范围区分的特别明确,财险公司的业务范围只限于财产保险,而寿险公司的经营范围也只限于寿险。当时寿险公司市场份额的占有率仍是100%。

1996年以后随着保险行业竞争机制的引入,我区先后有几家财产保险公司、寿险公司入驻,险费收入随之一路猛增,保险市场各公司的保费收入份额的占有率就没有了确定性,使得保险市场出现了混乱局面,各家为了生存而不惜采取一切可以采取的手段,抢占保险市场份额,有的公司不顾国家三令五申对保险行业依法经营的严格要求和规定,铤而走险,从而使保险行业陷入一种不严格依法经营的 窘境"。二、保险行业 潛规则"的形成及手段:

- 1、按照国家及财政部的相关规定,保险公司在承保商业险过程中按 4%的比例给予投保单位或投保人提取手续费,交强险按 8%的比例给 予投保单位或投保人提取手续费,由于保险资源的匮乏,各公司又都 想抢占保险市场和市场份额,于是乎,各公司之间便开始了地下 "留 战",各公司之间也相互(违规、违法提高手续费支付标准) 供抬物 价",这样就形成了一种各公司彼此之间心知肚明的保险行业 "替规 则"。
- 2、按照国家及财政部的相关规定,所有保险公司通过正常的财务手续无法实现不合规的手续费支付,因此,保险公司采取一些违规、违法等手段截留、侵吞保费。

手段之一: 鸳鸯单, "又称"阴阳单"。保险业务人员或保险公司在打印保单时,故意地将保单各联分开打印,保单的客户联、业务留存联、

财务留存联等各联的内容不一致,一般情况是客户联的保险金额比较大,保险责任比较全,而保险公司留存的业务联、财务联保费金额比较小,保险责任比较窄。由于客户按照客户留存联缴费,保险公司根据业务、财务联入帐,业务人员就可以将多余的保费截留用作它用。这样在审计部门、税务、保鉴会等(包括内部审计)部门例行检查时,很难核对留在客户手中的客户留存联。

手段之二: 吃单"保险业务人员或保险公司向投保人收取保费后,未将保费入到保险公司的收入帐上,私自截留,这种手段也称 埋单"。手段之三: 删单"保险业务人员或保险公司先将取得的保费入账,然后私自(保险公司单方)注销保险合同,侵吞或非法占有保费。

手段之四: 假应收": 保险业务人员或保险公司将客户已交纳的保费不入账, 而是进行财务上的 技术"处理, 做 假应收"(也就是未缴纳保户保费), 待保险时限和保险责任丧失后侵吞或非法占有保费。

手段之五: 假退保"保险业务人员或保险公司先将客户的保费全额入账,事后编造缘由向客户索取加盖客户(一般都是单位参保)单位或投保人签名的空白单证,在客户不知情的情况下,保险公司私自填写其内容,差额或全额退保,侵吞或非法占有这部分保费。

手段之六: 假理赔"保险业务人员或保险公司为了达到套取费用的目的,编造虚假事实,制作假的理赔卷宗,从而以不合法的手段套取或侵吞理赔款。

手段之七: 假代理"保险公司为了更隐蔽地套取或侵吞保费,利用保险代理公司来转移保费收入,通常情况下,委托保险代理公司承办保

证以及保险代理公司业务人员的工号来进行这一操作。并利用保险代理公司的手续费收付票据(按照相关规定:代理公司提取手续费的比例为)违规套取费用。

三、保险行业侵吞、套取保费收入存在职务犯罪的隐患:

一是保险公司单纯的为了追求业绩,不惜给客户以高额回报。调查结 果显示,有的保险公司手续费返还高达35%到45%,超出国家规定的 标准近10倍,这些超标准支付的手续费资金来源多出自于各公司 鸳 鸯单"、吃单"、删单"、假应收、"假退保"、假理赔"、假代理" 所截留、套取的保费收入。二是保险公司在返还手续费时, 惧怕相关 部门的检查,故而不履行相关的财务手续。调查中发现中国财产保险 股份有限公司某区营销服务部绝大部分手续费支付清单上的 制单 人"、"审核人"、领款人"均是伪造的,有的是事后在编制的手续费支 付清单上找人代签的。三是由于客户单位的业务办理人员在领取手续 费时不履行财务手续、保险公司支付给单位的手续费被其单位办理保 险业务人员装入个人腰包,据为已有。按相关法律规定及财务制度, 用公款参加保险的中间业务费收入应计入单位的财务账目中,需要支 出的再按相关规定从财务帐中支出。由于保险公司不履行正常的财务 手续,给用公款参保的单位业务人员以可乘之机,助长了贪污、等问 题的兹生。四是保险公司委托专业银行办理的代理保险业务:一些银 行将保险公司返给的"代理保险"手续费收入不计入或差额计入中间 业务费收入科目中,这样就为了银行工作人员涉嫌职务犯罪的埋下了

五是保险公司不按财务规定履行手续费支付程序,不排除个别工作人员从中钻空子,捞取个人好处,涉嫌职务犯罪。有的财产保险有限公司营销服务部多次违法印制长途汽车乘客意外伤害保险票据,委托长途客运总站代为销售,所获保费数十万元,没有计入公司财务帐中,去向不明。更值得注意的是:一些保险公司为了单位的蝇头小利,利用储金险"帮助被保险单位套取费用,数额特别巨大。真是令人心惊。

四、保险行业不规范问题:

- 1、保险系统单证使用、领用制度规定不严格、不规范, 缺乏必要的监管。
- 2、保险系统存在手写单证、电子单证混在一起使用,漏洞大,隐患多。
- 3、保险系统对手续费支付方式缺乏必要的监管、财务手续不完备,制单人"、"审核人"、"领款人"、不能够据实签字,不附合相关规定。
- 4、上级公司对下属公司报批的相关财务费用单证审核、监管不到位、 把关不严。
- 5、有的公司不按相关规定办事,私自设置银行账户,截留保费,挪做它用,违规、违法经营。
- 6、有的公司以员工名义私设银行卡、折将截留的保费私存,私设小金库,严重违反国家规定和财经纪律。
- 五、对保险行业 潜规则"及管理环节存在职务犯罪隐患的几点对策: 1、应对保险行业的 潜规则"问题必须彻底肃清, 潜规则"问题就是 糖

- ,就是危害社会正常经济秩序,危害社会稳定的一个巨大毒瘤,它是一个不容社会和法律忽视的一个重要问题。有'糌规则'"问题的存在就必然要导致和不可避免问题及职务犯罪隐患问题的繁衍,经济建设就不能够得到充分保障。我们建议对保险行业的一些规定重新进行必要的修定,充分完善规章制度,切实能够守法、合规经营。
- 2、应建立和重新制定保险手续费返还制度,凡是公款参保的应在保险费总额当中扣除按比例支付的手续费金额,而后确定实缴保费金额,即:实交保费金额==应交保费金额—按比例返还手续费金额。不得以任何理由或借口向公款参保单位支付手续费,必须严格执行现金管理和支票发放制度,真正做到从源头上控制。
- 3、应建立健全严格的监管、监控制约机制,应当尽快和修订适应我国国情和便于操作的相关法律、法规,对保险公司发生重大理赔的理赔案件应由、纪律门和检察机关进行全程监控,堵塞漏洞。
- 4、应尽快建立保险执业人员和违规执业档案查询系统,建立行之有效的工作制度和长效的工作制约机制,用法律制约规章制度的逐步健全和完善,用规章制度管人、管事。
- 5、应在不突破法律、规章制度底线的情况下进行阳光操作,对一些经营状况不好,保险信誉差,经常发生违规、违法操作的保险机构予以勒令退出保险市场。
- 6、应倡导以国有保险公司为主导地位、非国有公司为辅的公平竞争 机制,净化保险市场,规范保险行业依法合规经营。严肃查办违规违 法操作行为,严厉打击保险行业经营过程中存在的商业贿赂问题,以

学的、阳光的、健康的轨道向前发展。

行业分析调研报告篇4

我院毕业生就业后的工作状况,长期以来一直是学院上下关注的热点。今年暑期(8月10日-8月13日)我们在周晓明院长的亲自带领下赴大同走访了"亚宝大同中药厂"、"山西普德药业有限公司"、"三九大同制药厂"等六家制药企业,重点对我院毕业生工作情况进行了较详细、全面的调研。为我院今后各专业的人才培养工作取得了第一手资料,了解了企业对人才的需求状况、规格要求,为我们今后无论是新专业的设置,人才培养方案和教学计划的制定都将起到重要的作用。

一、调研内容

两天来重点调查的项目:

- 1、毕业生质量
- 2、工作岗位
- 3、工作能力
- 4、企业什么工作岗位最需要工作人员等。

我们每到一个制药企业均与厂长、经理、我院的毕业生进行座谈,实地参观制药企业的生产工艺流程等。综合各方声音,现归纳调研结果如下:

(一) 企业强调加强学生的政治思想教育

目前在岗毕业生的工作情况,企业均给予了较高的评价,约有 1/3 的毕业生成为了企业中层以上的干部,其余大部分均在重要工作岗位上

在这六家制药企业中:大同亚宝中药厂的在岗毕业生人数较多(人),分别在检质科、销售科、车间一线等岗位工作。他们中无论是新进的还是工作年限较长的毕业生,均能灵活应用在校所学的专业知识和专业技能,虚心向老师傅学习,不断提高自己的工作能力,做到眼勤、脑勤、手勤,工作比较踏实。如我系毕业生刘建华,目前是亚宝大同中药厂销售科的业务骨干,得到了企业领导的好评。

但也有少数毕业生在选择企业和工作岗位时,对自己的期望值过高,心理不稳定,受挫能力较差。这山望着那山高,不能,还未进入工作岗位就嫌工资待遇低,不能踏实做事,好高骛远,提出一些不切实际的要求。个别学生不愿到车间从事一线工作,希望能到科室里当干部。总是希望工作环境要舒适,工作待遇要高。不能正确看待自己的人生观、价值观。这样的毕业生企业往往留不住、用不上。

(二) 工作岗位

按企业的要求新进入的毕业生无论学什么专业均应先到工作一线进行锻炼,一年后再根据工作的需要调整。给每一个毕业生都有充分施展和表现自己各方面才能的机会,干中学,学中干。调研的这六家制药企业均属于已通过 GMP认证的中型医药生产企业。车间以及其他部门工作岗位的设置比较细,工作职责比较明确。我院毕业生少数因工作需要进行过调整,目前的工作岗位与所学专业略有偏差外,大部分毕业生均能所学所用,特别是一些专业性技术能力比较强的技术岗位,如:药品质量检测、制药等,就业岗位与所学专业对口。在调研

能又操作熟练的一线工作人员,企业提出希望我们学院与公司能共同联合开展这类人才的培训。

(三) 工作能力

通过走访六家制药企业,了解到毕业生在实际工作中上手能力不算很强,特别是很专业、技术性较强的工作岗位。出现这种现象的主要原因是我院实训条件未能达到实训要求。制药企业的机器设备更新换代的速度较快,对技术的要求比较高。专业课老师和学生很难能亲自操作这些设备,也就谈不上娴熟。

二、本次调研取得的收获

通过本次调研,掌握了毕业生的工作现状,以及企业需要什么样规格的人才,了解了企业管理、生产、销售各环节实际是如何开展工作的,开阔了眼界。收获概括如下三点:

- 1. 根据我系所开设专业的特点此次调研较祥细地了解了企业对销售人员的基本要求,企业是如何制定营销方案的等一系列营销工作。特别是亚宝大同中药厂的领导较祥细地讲解了每年营销方案的制定方法(采用的倒推法)。每个方案听起来均周密精确,科学合理,可操作性强。
- 2. 看到了山西的制药企业在我省的经济发展中所起到的重要作用。 了解了我省制药企业的发展规模和现状,看到了GMP车间使用的是 较先进的机器设备,严格的生产工艺和科学的管理水平。
- 3. 看到了我院毕业生中90%的得到了企业的赞扬,同时也了解到了

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如 要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/22502314313 1011121